
ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-1 

Диагностическая работа по ИНФОРМАТИКИ И ИКТ 

Вариант №501 

Инструкция по выполнению работы 

Диагностическая работа состоит из двух частей, включающих в себя 
27 заданий. Часть 1 содержит 23 задания с кратким ответом. Часть 2 
содержит 4 задания с развёрнутым ответом. 

На выполнение диагностической работы по информатике и ИКТ 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут). 

Ответы к заданиям 1, 2 и 3 записываются по приведённому ниже 
образцу в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного 
ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем 
перенесите в бланк ответов № 1. 

2 Ц Ответ: 

Ответы к заданиям 4—23 записываются по приведённому ниже образцу 
в виде числа, последовательности букв или цифр. Ответ запишите в поле 
ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

Ответ: Л К К Г . 10 А К К Р 

Задания 24-27 требуют развёрнутого решения. В бланке ответов № 2 
укажите номер задания и запишите его полное решение. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 
Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 
в черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

Желаем успеха! 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-2 

Часть 1 

Ответом к заданиям 1-3 является одна цифра, которая соответствует 
номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа 
в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от 
номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. 

2 

1 Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В 
и Г, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий 
однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся 
на приемной стороне канала связи. Использовали код: А — 1; Б — 01; В — 001. 
Укажите, каким кодовым словом должна быть закодирована буква Г. Длина 
этого кодового слова должна быть наименьшая из всех возможных. Код 
должен удовлетворять свойству однозначного декодирования. 

1) 10 
2) 000 
3) 0001 
4) 0 

Ответ: | j 

Саша заполняла таблицу истинности для выражения F. Она успела заполнить 
лишь небольшой фрагмент таблицы. 

xl х2 хЗ х4 х5 хб х7 х8 F 
0 0 0 0 
1 0 1 
0 0 1 

Каким выражением может быть F? 

1) -X1VX2V-X3 V x 4 V - x 5 V - x 6 V x 7 V - x 8 
, 2 ) x l А - х 2 А хЗ А - х 4 А х5 А -хб А - х 7 А тс 8 
• 3) -х1 А х2 А -хЗ А х4 А х5 А хб А х7 А - х 8 
< 4 ) xl V - x 2 V x 3 V - x 4 V - x 5 V x 6 V - > x 7 V x 8 

Ответ: 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-3 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. 
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих 
допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться 
следующие символы. 
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный 
символ. 
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов 
произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую 
последовательность. 
В каталоге находится 6 файлов: 
bumbox.xls 
rumba.xlsx 
samba.xls 
tomb.xls 
tumba.xls 
tumbler.xlt 
Определите, по какой из масок из них будет отобрана указанная группа 
файлов: 

bumbox.xls 
rumba.xlsx 
tumba.xls 
tumbler.xlt 

1) *umb?.xls* 2) *um*.x* 3) ?umb*.xls 4) ?umb?.xls? 

Ответ: 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-4 

Ответами к заданиям 4-23 являются число, последовательность букв 
или цифр, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от 
номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без 
пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ 
пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. 

Сколько единиц в двоичной записи восьмеричного числа 1748? 

Ответ: . 

Между населёнными пунктами А, В, С, D, Е, F построены дороги, 
протяжённость которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице 
означает, что прямой дороги между пунктами нет.) 

А В С D Е F 

А щ ш ш я 10 39 

В 2 2 4 25 

С 2 1 
D 10 4 1 3 5 
Е 25 3 1 
F 39 5 1 

шшя^щш 

Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и F (при условии, 
что передвигаться можно только по построенным дорогам). 

Ответ: . 

Автомат получает на вход трёхзначное десятичное число, цифры которого 
следуют в порядке невозрастания (первая цифра не менее второй, вторая 
цифра не менее третьей). Это число обрабатывается по следующим 
правилам. Вычисляются разность первой и второй цифр и разность второй 
и третьей цифр. Затем эти числа записываются друг за другом в порядке 
невозрастания. 
Пример. Исходное число: 933. Разности: 9-3 = 6; 3 - 3 = 0. Результат: 60. 
Укажите, какая из следующих последовательностей символов может быть 
получена в результате. 

1) 35 2) 541 3) 94 4)11 

Ответ: 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-5 

В ячейке D13 электронной таблицы записана формула. Эту формулу 
скопировали в ячейку С12. В результате значение в ячейке С12 вычисляется 
по формуле Зх+2у, где х - значение в ячейке А7, а у — значение в ячейке В7. 
Укажите, какая формула могла быть написана в ячейке D13. 

1) =3*А$7+2*В$7 
2) =3*А7+2*В7 
3) =3*$А7+2*$В7 
4) =3*$А8+2*С$7 

Ответ: 

Определите число, которое будет напечатано в результате выполнения программы 
{записанной ниже на разных языках программирования). 

Бейсик Паскаль 
DIM N, М AS INTEGER v a r n , m : i n t e g e r ; 
N = 55 b e g i n 
М = 34 n : = 5 5 ; 
WHILE N О М ш : = 3 4 ; 

I F N > М THEN N = N - М w h i l e n < > m d o 
ELSE М = М - N i f ( n > m ) t h e n n : = n - m 

END I F e l s e m : = m - n ; 
WEND w r i t e ( n ) 
PRINT N e n d . 

Си Алгоритмический язык 
# i n c l u d e < s t d i o . h > а л г 
v o i d m a i n ( ) н а ч 

( ц е л n , m 

i n t n , m ; п : = 5 5 
n = 5 5 ; s : = 3 4 
m = 3 4 ; н ц п о к а n < > m 
w h i l e ( n ! = m) е с л и n > m 

{ т о n : = n - m 
i f ( n > m) n = n - m ; и н а ч е m : = m - n 
e l s e m = m - n ; в с е 

} к ц 
p r i n t f ( " % d " , n ) ; в ы в о д п 

} к о н 

Python 
n = 5 5 

m = 3 4 

w h i l e n ! = m: 

i f ( n > m ) : 

n = n - m 

e l s e m = m - n 

p r i n t ( n ) 

Ответ: 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-6 

9 

10 

11 

Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 
16 кГц и 24-битным разрешением. Запись длится 4 минуты, её результаты 
записываются в файл, сжатие данных не производится. Определите 
приблизительно размер полученного файла в мегабайтах. В качестве ответа 
укажите ближайшее к размеру число, кратное 5. 

Ответ: . 

Все 4-буквенные слова, составленные из букв К, JI, Н, Т, X, записаны 
в алфавитном порядке и пронумерованы. 
Вот начало списка: 

]) КККК 
2) KKKJ1 
3) КККН 
4) КККТ 

Запишите слово, которое стоит под номером 245. 

Ответ: . 

Алгоритм вычисления значения функции F(n), где п - натуральное число, 
задан следующими соотношениями: 

F(\) = 1; F(2) =10; 
F(n) = 1! х F(n - 1) - 10 x F(n - 2) при n > 2 . 
Чему равно значение величины F(8) / F(7) ? Полученное значение округлите 
до ближайшего целого и запишите в ответ. 

Ответ: 
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12 
ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-7 

В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, 
определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая -
к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же 
правилам, что и IP-адрес. Адрес сети получается к результате применения 
поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. 
По заданным IP-адресу узла и маске определите адрес сети. 
IP-адрес узла: 218.92.137.88 
Маска: 255.255.192.0 

При записи ответа выберите из приведённых в таблице чисел четыре 
элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы, 
без использования точек. 

А В С D Е F G Н 
88 218 238 128 255 0 137 92 

Пример. 
Пусть искомый IP-адрес - 192.168.128.0 и данатаблица. 

А В С D Е F G и 
128 168 255 8 127 0 17 192 

13 

14 

В этом случае правильный ответ будет записан в виде HBAF. 

Ответ: . 

В марафоне участвуют 118 бегунов. Специальное устройство регистрирует 
прохождение каждым из спортсменов промежуточного финиша, записывая 
его номер с использованием минимально возможного количества бит, 
одинакового для каждого спортсмена. Укажите объём памяти в байтах, 
использованный устройством, когда промежуточный финиш прошли 80 бегунов? 

Ответ: 

У исполнителя Аккорд-7 две команды, которым присвоены номера: 
1. отними 1 
2. умножь на 7 
Выполняя первую из них, Аккорд отнимает от числа на экране 1, а выполняя 
вторую, умножает это число на 7. 
Запишите порядок команд в программе, которая содержит не более пяти 
команд и переводит число 11 в число 488. Если таких программ более 
одной, то запишите любую из них. 
В ответе указывайте лишь номера команд. Так, для программы 
умножь на 7 
отними 1 
отними 1 
нужно написать: 211. Эта программа преобразует, например, число 7 
в число 47. 

Ответ: 

© 2 0 1 5 Центр мониторинга и оценки качества образования 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501 -8 

На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, 3, И, К, JI, М. 
По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, 
указанном стрелкой. 
Сколько существует различных путей из города А в город М? 

Ответ: . 

Запишите последнюю цифру в записи десятичного числа 2711 в системе 
счисления с основанием 9. 

Ответ: 

17 В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции 
«ИЛИ» используется символ «|», а для обозначения логической операции 
«И» - символ «&». 
В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц 
некоторого сегмента сети Интернет. 

Запрос Найдено страниц (в тысячах) 
Шахматы \ Шашки 6300 

Шахматы Шашки 1130 
Шахматы 2350 

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу 
Шашки? 
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что 
набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время 
выполнения запросов. 

Ответ: 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-9 

На числовой прямой даны два отрезка: Р = [33, 63] и Q = [41, 71]. Выберите 
такой отрезок А, чтобы приведенная ниже формула была истинна при любом 
значении переменной х 

(х е А) —> (((х £ Р) Л (х е Q)) -,(х е А)) 

1) [22,32] 2) [32,42] 3) [42,52] 4) [52,62] 

Ответ: . 

В программе описан одномерный целочисленный массив А с индексами 
от 0 до 10. Ниже представлен записанный на разных языках 
программирования фрагмент одной и той же программы, обрабатывающей 
данный массив. 

Бейсик Паскаль 
s = 0 
п = 10 
FOR i = 0 ТО п-1 

s = s + А(I) - A(i+1) 
NEXT i 

s := 0; 
n 10; 
f o r i : = 0 t o n -1 do begin 

s := s + A[ i ] - A[i+1] 
end; 

Си Алгоритмический язык 
s = 0; 
п = 10; 
f o r ( i=0; i < = n - l ; i++) 

s = s + A[ i ] - A [i+1] ; 

s := 0 
n := 10 
нц для I от 0 до п-1 

s := s + A [ i ] - A[i+1] 
КЦ 

Python 
s = 0 
n = 10 
f o r i i n r ange(1 , n ) : 

s = s + A[ i ] - A[i+1] 

В начале выполнения этого фрагмента в массиве находились числа 1024, 512, 
256, 128, 64, 32, 16. 8, 4, 2, 1, т.е. А[0]=1024, А[1]=512 и т.д. Чему будет равно 
значение переменной s после выполнения данной программы? 

Ответ: . 
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ИНФОРМАТИКА И ИКТ, 11 класс 501-10 

Ниже на нескольких языках программирования записан алгоритм. Получив 
на вход число х, этот алгоритм печатает два числа: а и Ь. После выполнения 
алгоритма напечатано сначала 2, а потом ещё раз 2. 
Укажите наибольшее чётное трехзначное число х. при котором программа 
даст такой результат. 

Бейсик Паскаль 
DIM X, Y, А, В AS INTEGER var x, y, a, b: i n t e g e r ; 
A = 0 begin 
В = 0 a := 0; 
INPUT X b := 0; 
WHILE X > 0 r ead ln (x ) ; 

Y = X MOD 10 while x > 0 do 
IF Y > 3 THEN A = A + 1 begin 
IF Y < 6 THEN В = В + 1 у := x mod 10; 
X - X \ 10 i f у > 3 then 

WEND a : = a + 1; 
PRINT A i f у < 6 then 
PRINT В b := b + 1; 

x := x d iv 10 
end; 
w r i t e l n ( a ) ; 
w r i t e l n ( b ) 

end. 
Си Алгоритмический язык 
# i n c l u d e < s t d i o . h > алг 
i n t main() нач 
{ цел х, у, a, b 

i n t x, y, a, b; а := 0 
a = 0; b := 0 
b = 0; ВВОД X 
scanf("%d", Sx); нц пока х > 0 
while (x > 0) у := mod(х, 10) 
{ если у > 3 

у = x % 10; то а := а + 1 
i f (y > 3) все 

a = a + 1; если у < 6 
i f (У < 6) то b := b + 1 

b = b + 1; все 
x = x / 10; х := d iv (х , 10) 

) кц 
printf("%d\n%d\n", a, b ) ; вывод а, не, b 

) кон ) 
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Python 
а = 0 
b = О 
х = i n t ( i n p u t () ) 

w h i l e х > 0 : 

у = х % 1 0 

i f у > 3 : 

а = а + 1 
i f у < 6 : 

b = Ь + 1 
х = х / 1 0 

p r i n t ( а ) 

p r i n t ( b ) 

Ответ: 

О 2015 Центр мониторинга и оценки качества образования 

Напишите в ответе число, которое будет напечатано в результате 
выполнения следующего алгоритма (для Вашего удобства алгоритм 
представлен на нескольких языках программирования). 

Бейсик Паскаль 
DIM А , В , T , М, R AS INTEGER 
А = - 2 0 : В = 2 0 
М = A : R = F (А) 
FOR Т = А ТО В 

I F F ( Т ) > R THEN 
М = Т 
R = F (Т) 

END I F 
NEXT Т 
P R I N T M+41 

FUNCTION F ( x ) 
F = 2 * ( x - 1 6 ) * ( x - 1 6 ) + 5 

END FUNCTION 

v a r a , b , t , M, R : i n t e g e r ; 
F u n c t i o n F ( x : i n t e g e r ) : i n t e g e r ; 

b e g i n 
F : = 2 * ( x - 1 6 ) * ( x - 1 6 ) + 5 

e n d ; 
BEGIN 

a : = - 2 0 ; b : = 2 0 ; 
M : = a ; R : = F ( a ) ; 
f o r t : = a t o b d o b e g i n 

i f ( F ( t ) > R) t h e n b e g i n 
M : = t ; 
R : = F ( t ) 

e n d 
e n d ; 
w r i t e ( M + 4 1 ) 

END. 

Си Алгоритмический язык 
# i n c l u d e < s t d i o . h > 

i n t F ( i n t x ) 
{ 

r e t u r n 2 * ( x - 1 6 ) * ( x - 1 6 ) + 5 ; 
} 
v o i d m a i n ( ) 

{ 
i n t a , b , t , M, R ; 
a = - 2 0 ; b = 2 0 ; 
M = a ; R = F ( a ) ; 

f o r ( t = a ; t <= b ; t + + ) { 
i f ( F ( t ) > R ) { 

M = t , R = F ( t ) ; 

} 
} 
p r i n t f ( " % d " , M + 4 1 ) ; 

} 

а л г B 1 4 
н а ч 

ц е л a , b , t , R , М 
а : = - 2 0 ; b : = 2 0 
М : = a ; R : = F ( а ) 
н ц д л я t о т а д о b 

е с л и F ( t ) > R 
т о 

М : = t ; R : = F ( t ) 
в с е 

к ц 
в ы в о д М + 4 1 

к о н 
а л г ц е л F ( ц е л х ) 
н а ч 

з н а ч : = 2 * ( х - 1 6 ) * ( х - 1 6 ) + 5 

к о н 
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Python 
d e f f ( n ) : 

r e t u r n 2 * ( x - 1 6 ) * ( x - 1 6 ) + 5 

а = - 2 0 

b = 2 0 

М = a 

R = f ( a ) 

f o r t i n r a n g e ( a , b + 1 ) : 

i f f ( t ) > R : 

M = t 

R = f ( t ) 
p r i n t ( М + 4 1 ) 

Ответ: . 

У исполнителя Вычитатель две команды, которым присвоены номера: 
1. Вычти 2 
2. Вычти 5 
Первая из них уменьшает число на экране на 2, вторая уменьшает его на 5. 
Программа для Вычитателя — это последовательность команд. 
Сколько есть программ, которые число 26 преобразуют в число 6? 
В ответе запишите только натуральное число. 

Ответ: 

Сколько существует различных наборов значений логических переменных 
Х\, Х2, х3, х4, Xs, Хв, Ху, Xg, Хо, Хю, которые удовлетворяют всем перечисленным 
ниже условиям? 

(X! V х2) -> (х3 V х4) = 1 

(х3 V х4) -> (xs V х6) = 1 

(xs V х6) -> (х7 V х8) = 1 

(х7 V х8) -> (х9 V хю) = 1 

В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений переменных 
Хь х2, х3, х4, Х5, х6, Х7, х8, х9, Хю, при которых выполнена данная система 
равенств. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов. 

Ответ: 
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Часть 2 

Для записи ответов па задания этой части (24-27) используйте. БЛАНК 
ОТВЕТОВ Ж>2. Запишите сначала номер задании (24, 25 и т.д.), а затем 
полное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

На обработку поступает последовательность из четырёх неотрицательных 
целых чисел (некоторые числа могут быть одинаковыми). Требовалось 
написать программу, которая выводит на экран сумму всех чисел исходной 
последовательности, которые делятся на 4, и количество таких чисел. Если 
в последовательности нет чисел, которые делятся на 4, то на экран нужно 
вывести «N0». Известно, что вводимые числа не превышают 1000. 
Программист написал программу неправильно. Ниже эта программа для 
Вашего удобства приведена на нескольких языках программирования. 

Бейсик Паскаль 
CONST N = 4 c o n s t n = 4 ; 
COUNT = 0 v a r i , x , s u m , c o u n t : i n t e g e r ; 
SUM = 0 b e g i n 
FOR I = 1 TO N c o u n t : = 0 ; 

I N P U T X s u m : = 0 ; 
I F X MOD 4 = 0 THEN f o r i : = 1 t o n d o 

COUNT = COUNT + 1 b e g i n 
SUM = SUM + I r e a d ( x ) ; 

E N D I F i f x m o d 4 = 0 t h e n 
NEXT I b e g i n 
I F SUM > 0 THEN c o u n t : = c o u n t + 1 ; 

P R I N T SUM s u m : = s u m + i 
P R I N T COUNT e n d 

ELSE e n d ; 
P R I N T "NO" i f s u m > 0 t h e n 

E N D I F b e g i n 
w r i t e l n ( s u m ) ; 
w r i t e l n ( c o u n t ) 

e n d 
e l s e 
w r i t e l n ( ' N O ' ) 

e n d . 
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